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Besvarelse af § 37 spergsmal 2022-105 om anlaeggelse af lufthavne i stgrgnland

Keere Jens-Frederik

Du har i henhold til § 37 i Forretningsorden for Inatsisartut stillet spgrgsmal til
Naalakkersuisut om anleeggelse af lufthavne | @stgrgnland. Dine spgrgsmal er henvist til
min besvarelse. Spergsmalene gengives enkeltvis nedenfor, efterfulgt af en besvarelse.

Sporgsmal 1. Hvad er status pa anlaeg af regional lufthavn i Tasiilaq?

Svar: Pa Efterarssamlingen i 2015 besluttede Inatsisartut at undersgge 10 landingsbaner.
Der blev pa den baggrund udfert et sterre analysearbejde, som blev preesenteret pa
Efterarssamlingens punkt 27/2020. Det blev konkluderet i analyserne, at landingsbanerne
i Tasiilag og Ittogqortoormiit umiddelbart kunne anbefales ud fra samfundsgkonomiske
vurderinger.

| gjeblikket arbejder Naalakkersuisut med forberedelsen af en projektering af to nye
lufthavne i bade Tasiilaq og Ittoggortoormiit. Finansieringen af lufthavnene vil ske i trad
med det to-delte bevillingsprincip, som benyttes pa anleegsomradet. Det betyder, at der i
forste omgang vil skulle afsaettes en projekteringsbevilling. Naalakkersuisut forventer at
ansgge om en udmegntning fra hovedkonto 87.11.09 Transportkommissionen -
forundersggelser hertil i ar. Pa baggrund af den feerdige projektering vil der derneest skulle
afklares endeligt finansiering til at anleegge Iufthavnene.

Se derudover besvarelse af § 37-spgrgsmal nr. 2022-028, samt 2022-103.

Sporgsmal a. Hvornar forventer Naalakkersuisut at kunne melde noget ud til
partierne og offentligheden desangaende?

Svar: Naalakkersuisut forventer at ans@ge om en tillegsbevilling til projektering i Iabet af
2022.

Spergsmal 2. Hvad er status pa anlag af regional lufthavn i Ittoqqortoormiit?
Svar: se svar til spgrgsmal 1.

Spoergsmal a. Hvornar forventer Naalakkersuisut at kunne melde noget ud til
partierne og offentligheden desangaende?

Svar: se svar til spgrgsmal 1. a.
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Spoergsmal 3. Kan Naalakkersuisut oplyse andet vedrgrende anleeg af lufthavne i
@stgronland?

Svar: Jeg har ikke yderligere til besvarelsen.

Jeg haber, at det ovenstaende besvarer dine spgrgsmal.
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